

点赞

众人合力 救助迷路老人

□王筱瑜

近日,微信朋友圈突然出现一条迷路老人无法提供家庭住址及家里人情况的信息,热心网友纷纷转发,大家非常关注老人的情况。通过众人的努力,民警很快找到了老人的家人。

当时,民警接到报警,说有一位老人疑为走失,正在巴彦浩特镇奥林花园小区门房。民警迅速到达现场,发现老人因年龄较大,精神状态不佳,无法提供家庭住址及家人的详细信息,就将老人先安置在派出所,然后尝试通过微信朋友圈来寻找线索。老人的孙媳妇看到了朋友圈信息,其家人及时与民警取得了联系。

走失老人的儿子胡璟德说,母亲今年已经85岁高龄,精神状态时好时差。那天下午,在家人未察觉的情况下独自离开家,家人发现后调取了居住处秀府家小区小院的监控,多方寻找未果。后来接到亲友电话说在朋友家看到了警方的信息,立刻与警方取得联系。

胡璟德说:我们接老人时已经6点多,母亲已经在派出所用了晚饭。了解到奥林花园小区门房收容过老人,我们随后特意去致谢。奥林花园门房工作人员说,当时有一位50岁左右的妇女在街上看到这位老人衣着单薄、状态不佳,怀疑是走失老人,于是将她送到附近的奥林花园门房。奥林花园门房工作人员发现这位老人并不是该小区的住户后立刻报了警。民警接警后没多久就来了,一位民警看到老人仅穿着针织衫,还脱下自己警服里的棉衣给老人穿上。

真的很感谢这么多好心人,也感谢热心转发微信的网友。那位50岁左右的女热人至今未找到,在此我想真诚地对她说声谢谢!胡璟德激动地说。

在额鲁特路派出所,每年接到走失老人的报案就有20多起,走失人员年龄大多集中在60岁以上。民警张志刚说:子女们一定要对老人多加看护,一旦发现走失应立即报警。如果老人日常已发现有记忆力衰退或神志不清的情况,应提前将紧急联系方式放置在老人衣服兜里或缝制在衣服上,以备不时之需。

鱼水情深

山沟里的秀才所长

□倪卫平

春节刚过,秀才所长又忙开了。这不,经过多次调解,在他的主持下,一起春节期间酒后发生的民事纠纷,当事人双方现场达成谅解,握手言和。

这位当地老百姓口中的秀才,就是凉城县公安局天成乡派出所所长王飞。说他是秀才,是因为王飞一毕业就被分配到凉城县公安局工作,而且一干就是15个年头。别看他一介书生,在最基层干起执法一线的活儿可一点也不含糊。

天成乡位于凉城县最东部,与丰镇市接壤,辖区跨度大,人居环境和社会治安非常复杂。就是这样,一个复杂管辖区,这个文质彬彬的秀才所长和他的同事们将其打理得稳稳当当。

去年夏天,512国道在天成乡境内施工建设,因征地拆迁、占用林地、迁坟等引发的矛盾纠纷众多。王飞带领派出所的民警积极配合当地工作,苦口婆心、不辞辛苦地奔波于一个又一个现场,把一桩桩一件件矛盾纠纷化解于无形,保证了工程全线施工的顺利进行。

胆大心细是这位秀才所长王飞工作中的另一特点。2012年7月,凉城县麦胡图镇1个工地因民工讨要工资发生纠纷报警,时任麦胡图镇派出所教导员的王飞带领值班民警迅速赶赴现场进行调查处理。他发现有一名男子在提供身份证时神色慌张,出于职业敏感,王飞让其提供家人以及其他能证明其身份的证件,这名男子含糊不清。王飞便通过各种渠道与当地公安机关取得联系,同时做其思想工作,这名男子终于交代了他在1997年伙同他人将一名老人伤害致死的犯罪事实。至此,一名潜逃15年之久的犯罪嫌疑人终落法网。

参加工作10多年来,这位秀才所长总是冲在执法一线。有人问王飞:你这样一个高材生从事最基层一线执法工作,觉不觉得太辛苦和太危险?每每这个时候,王飞总是笑着说:辛苦是辛苦,危险也免不了,但我还是喜欢这份工作,尤其喜欢老乡们的淳朴与真诚。

金色盾牌

这个90后有故事!

□齐学贵

她跟萌妹不沾边儿,跟警嫂差不多,若非要贴个标签的话,权且算作警营女汉子吧!

她叫戴高煜,身材适中,五官端正,眉清目秀,英姿飒爽,浑身透着一股干练劲儿。她曾在中俄边境的黑山头边防派出所工作,曾远赴利比亚执行维和防暴任务,现就读于武警学院硕士研究生班。她曾荣获联合国和平勋章,被内蒙古边防总队荣记三等功,被自治区妇联表彰为三八红旗手。这样的履历,难得的荣誉,让她在90后女孩中成为有故事的人。

梦想在定纷止争中起航

2011年6月,作为武警学院毕业的社招生,戴高煜被分配到内蒙古公安边防总队黑山头边防派出所工作。此前,黑山头边防派出所是清一色的纯爷们儿,还从来没有女干部,冷落至此,她和侯亚娜犹如仙女下凡间,出人意料地撞进所里,简直就是开天辟地一遭。

起初,肖庆军所长对她俩很头疼,不知咋给安排工作,就怕她们不会干或不愿干,因而只把她们当成打酱油的。时间长了,戴高煜就发觉不对劲,遂主动请缨,效仿校友学姐、全国模范民警村官、云南红河边防支队勐桥边防派出所陶莎莎,走出温室,扎进村屯,成了让人另眼相看的片儿警。

大学毕业生,家里独生女,她懂如何入户走访、打击犯罪、调解纠纷吗?时任额尔古纳市边防大队大队长武喜军在电话里暴跳如雷地喊,为啥不让干内勤?为啥要让干外勤?你想让她个女孩儿干出啥名堂来!当时,戴高煜正在所长肖庆军办公室汇报走访情况,这些质疑的话不经意间被她听得清清楚楚。

面对质疑,她没有气馁,而是用实际行动回应。结对拜师,随警出征,参与办案,她打出了一套岗位练兵的组合格。不到一年,她就由其他人的跟屁虫转变为协助办案的好帮手,对接警处警、制作笔录、装订案卷等全都驾轻就熟。

2013年3月底,戴高煜通过走访得知,承包额尔古纳界河护岸工程的某公司擅自在集体草地上采石,使大面积草场遭到破坏,引起附近村民不满,进而讨要赔偿。她主动作为,发挥优势,积极引导村里妇女看好自家门、管好自家事,各自劝诫老依法解决诉求,严禁寻衅滋事。经多次努力、多方协调,矛盾双方达成补偿协议,既保证了工程的正常施工,又为村民挽回了经济损失。

为定纷止争、增进和谐,促使涉及婚恋、劳资、草场等类纠纷实现诉



戴高煜在西非和平和中国结前拍照留念。

前调解,戴高煜建议由黑山头镇人民法庭、司法所、国土资源所和黑山头边防派出所实施联动调解,首创了一庭三所联动、多元化矛盾化解机制,做到了法律效果与社会效果相统一。

维和使命扛在肩上

戴高煜,遇见就错过!戴高煜,我们永远在一起!这是男女何剑与她合影照片下醒目的两行字。在她们相识、相恋整3年的时候,却面临着精忠报国与筑巢爱巢之间的艰难抉择。

上学的时候,经常路过维和警察培训中心。那时,我就对维和警察充满向往,如今机遇降临,参加维和也是我一直的梦想,如今使命召唤,我绝不能错过。2013年12月,内蒙古公安边防总队受命组建赴利比亚维和警察防暴队的消息传开,戴高煜决定报名参选,遂向何剑坦承心事。了解她脾气秉性的男友,不但没反对,还踊跃报名,打算跟她共赴异国维和。经初选、集训、集训和甄选,一路下来,男友半途掉了队,戴高煜有幸成为维和警察防暴队140名队员中四朵金花之一。

2014年8月,戴高煜作为第二支赴利比亚维和防暴队的队员,与其他队员经受了任务区埃博拉疫



戴高煜被授予联合国和平勋章。



戴高煜与维和友邻部队热情交流。

情持续蔓延的考验。当月20日,防暴队驻地格林维尔市出现首个埃博拉病毒致死病例,而且死者病亡位置距防暴队驻地哨位不到100米,这导致埃博拉病毒疫区危险指数直接爆表,整个营区充斥着莫名的紧张。接下来,埃博拉病毒进入肆虐时期,感染者横尸街头现象比较常见,导致外派执勤队员心理压力非常大,有队员不同程度地出现了恐惧心理与紧张情绪。每次,戴高煜都主动与归队人员聊家常、问趣事,俨然成了队员们的开心果。

在防暴队里,戴高煜担任指挥中心值勤官,每天都在狭小的值班室对着对讲机、电话机呼叫,第一时间把每个指令传递给外出执勤的官兵,把每个情况汇报给坐镇指挥的领导,全力做好警务沟通联络工作。同时,她还发挥英语特长,主动担当重任,加班加点翻译、整理文件,且从未出现任何差错。据统计,她维和期间共参与起草、翻译文件或资料400余篇,40余万字,上报文件材料280余份,累计口译150多个小时。

逐梦之旅仍在学习的路上

2015年3月,戴高煜与赴利比亚维和警察防暴队队员凯旋回国,继续在呼伦贝尔市边防支队政

治处干部科工作,过上了相对安逸的机关干部生活。

小戴报名考研了?乍听这个消息,很多人都不相信,见她捧起书本,挑灯夜读,直至走进考场,有些人陆续确信无疑。按理说,男大当婚,女大当嫁。早该是喝她和何剑喜酒的时候了。有人摇头表示不理解。这次,不但战友猜错了,亲戚蒙圈了,就连她的父母也颇感意外。

毕业不是学习的终点,职场也不是学习的彼岸。面对男友何剑的千般理由、万般不舍,戴高煜这样说,我要做物质上很知足、学习上不知足的女人。

阔别母校5年,书本已束之高阁,除本职常用知识之外,其他所学已遗忘殆尽,真是捡起书本易,重获知识难。对此,戴高煜相信勤能补拙,硬是用不服输、不放弃的那股劲儿,拒绝娱乐,远离电视,几乎把业余时间全都用在啃书本、背公式、记要点上。有志者,事竟成。她最终得偿所愿。

学习无止境,圆梦在路上。再见,我走了。2016年9月,戴高煜辞别亲人,告别战友,背起行囊,踏上了重返母校武警学院求学的新征程。站在通往机场安检的电梯上,她转过身,招着手,任由盈满眼眶的泪水无声滑落,那个原本战友们眼中的女汉子流泪了。

镜界



第三代警务巡逻车启用

□文/本报记者 陈春艳 图/王培全

2月26日,80辆崭新的警务巡逻车整装待发,鄂尔多斯市公安局东胜区分局第三代警务巡逻车启用出警仪式举行。近年来,东胜区公安分局率先在自治区开展网格化巡逻,目前已全面构建起点线面互动、巡查卡并举的三级巡控体系。



选购农机备春耕

□文/图 殷淑娟

我家原来有1台旧的播种机,不太好使了,今年我再买1台,国家还有补贴。走进扎赉特旗兴义农丰农牧机械装备有限公司的农机具展示大厅,一台台崭新的农机具整齐有序地排列着,前来购买农机具的首德镇农民郭志民一边听工作人员介绍,一边认真挑选。

身边事

幸福社区 因为团结才幸福

□邹吉星

家住乌兰浩特市兴安街幸福社区光明小区的朝鲜族居民李英慧刚刚为蒙古族邻居特格勒送去自己腌制的辣白菜,住在同社区的回族舞伴陈斗平便打来电话邀请她参加孩子的婚礼。

李英慧说:千金买房,万金买邻。跟邻居团结了,一栋楼就团结了;几栋楼团结了,一个小区就团结了;几个小区团结了,一个社区就团结了。

据幸福社区党支部书记邱辉介绍,幸福社区共有住户2269户,常住人口5234人,其中蒙古族、朝鲜族、满族、回族等近10个少数民族占总人口的31.5%,是典型的多民族群众聚居小区。

民族团结,是幸福社区的主旋律。幸福社区建立了以社区党支部为核心、网格管理为基础、各类志愿队伍和服务组织联动的运行体系,制定了全程代办服务、爱心帮扶服务、健康关爱服务等模式。幸福社区还为少数民族群众提供业务代办服务,零距离帮助少数民族群众解决生产生活中的困难和问题。同时,幸福社区在为各族群众提供了就业再就业、民政低保、计划生育、法律援助、老年人工作等基本服务的基础上,还设立了电话服务热线、QQ邮箱、微信群等平台,及时处理居民的各类诉求并及时给予答复。

此外,社区邻里节百家宴活动更加体现了邻里间的团结,且已开展了4年。在邻里节百家宴上举办以单元、楼院、小区为单位的家庭才艺展示、民族文艺演出和民族服饰、舞蹈、民俗及民间手工艺品、收藏作品展演等一系列形式多样、内容丰富、民族特色鲜明的活动,使社区内大部分居民加强了联系,甚至还应运而生了一支以朝鲜族中老年人为主体的幸福社区阿里郎艺术团,团长孙春德笑呵呵地说:幸福社区因为团结才幸福。

文艺舞台上的夫妻双星

□孟克图雅

栾凤霞、胡宝恩是一对夫妻,也是正蓝旗乌兰牧骑的老队员。上世纪70年代初,十几岁的栾凤霞、胡宝恩怀着对艺术的兴趣和热爱,凭借自身的艺术天赋,成为了正蓝旗第一批从农村考入乌兰牧骑的汉族演员。

刚到乌兰牧骑时,语言交流成了他俩最大的困难。集体排练、开会学习、同事们互相交流全是用蒙语,而栾凤霞和胡宝恩之前生活在汉族聚居的农村,很少接触蒙语。为了跟上学习课程,这两个人不仅要学习文艺课程,还要从零开始学习蒙语。这样一来,他们要付出更多的努力。然而,在别人看来很困难的事,栾凤霞和胡宝恩却做到了。通过数年来持之以恒的刻苦努力,他们不仅能用蒙古语和同事们交流,还学会了演唱蒙古语歌曲。

在那个文化生活相对贫瘠的年代,牧民们最大的心愿就是能看上乌兰牧骑的节目。为了满足牧民的心愿,乌兰牧骑演员们通常是骑着马、赶着马车奔波在苏木、嘎查、村之间,为牧民送去精彩的节目。栾凤霞和胡宝恩在这种走乡串户送演出的过程中,跟牧民同吃同住同劳动。理论结合实践,再加上比别人多付出了不知多少倍的努力,终于成为了乌兰牧骑一专多能的骨干演员。许多牧民老乡提起这两口子,都能有声有色地回忆起他们的演出,赞许地竖起大拇指。

在离开乌兰牧骑后,栾凤霞、胡宝恩仍然没有离开艺术。他们积极参加旗里的各种演出活动、办培训班,为旗里培养了许多文艺人才。正蓝旗老年艺术团成立时他俩报名参加了。十几年里,他们同艺术团成员一起参加各种演出和比赛活动,获得了多项荣誉,成为了老年艺术团名副其实的骨干和台柱子。

几十年文艺生涯,栾凤霞和胡宝恩把最好的青春年华献给了民族文化事业。如今他俩都已年过花甲,但他们的身影依然活跃在舞台上。他们离不开艺术团,艺术团也离不开他们。这对夫妻用他们毕生的艺术修为,为弘扬地区民族文化事业、建设文化大区和正蓝旗两个文明,发挥着光和热。